

# 争分夺秒抢救生命

□张兴军 罗鑫 梁建强

“

“东方之星”客轮翻沉事件的发生,再次警示人们,公共安全任何时候都不能心怀侥幸、麻痹大意,要始终安而不忘危、治而不忘乱。

6月1日晚,“东方之星”客轮在长江湖北监利段翻沉。党中央、国务院对此事件高度重视。习近平总书记作出重要批示,李克强总理带队赶赴现场指挥救援。湖北、重庆、湖南及有关部门迅速组织力量开展营救,客轮上所载400余人的生命牵动着全体国人的心。

生死时速。这是一场必须跑赢时间的生命救援。

截至记者发稿时,客轮的沉没位置已经确定,船底露出水面,已成功搜救出一些游客,救援工作仍在紧张进行。

时间就是生命。多争取一分钟,就可能给遇险游客多创造一线生机,最大限度减少伤亡。就在6月2日中午,客轮翻沉十余个小时后,一位六旬老人成功获救,这一消息令人备感鼓舞,证明只要有万分之一的生存希望,就要付出

百分之百的搜救努力,不惜任何代价、全力以赴救人。

事发航道环境复杂,加之天气状况恶劣,无疑增加了搜救难度,也给科学施救、精准施救、及时施救提出了更高要求。搜救现场水深约15米,风大浪高,6月2日当地仍在下雨,都给救援工作带来了严峻挑战。因此,一方面,所有参与施救的部门应本着对生命高度负责的态度,争分夺秒抓紧搜救;另一方面,需要相关方面密切配合、互相补位,从物资调配到生还人员转送,形成无缝对接的畅通链条。

在与时间赛跑抢救生命的同时,客轮翻沉原因调查也应及时开展,并严密防范类似事件发生。

就在不久前,习近平总书记在主持中共中央政治局集体学习时强调,公共

安全连着千家万户,确保公共安全事关人民群众生命财产安全,事关改革发展稳定大局。

“东方之星”客轮翻沉事件的发生,再次警示人们,公共安全问题任何时候都不能心怀侥幸、麻痹大意,要始终安而不忘危、治而不忘乱。

短期来看,在主汛期来临、厄尔尼诺气候影响凸显的背景下,各地各部门要加强对突发极端天气的预警预控,着力补齐短板、堵塞漏洞;长远来看,要坚持问题导向,围绕公共安全建设抓重点、抓关键、抓薄弱环节,进一步增强忧患意识和责任意识。

如此,方能为人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安编织全方位、立体化的公共安全网。

(相关报道见今日本报A08版)

今日言 言近意远 似少实多

在中国股市进入新一轮大牛市的背景下,市场上有观点认为,股市上涨是国家意志的体现,并创造出了一个词——“国家牛市”,这个概念是危险的。国家需要的是一个健康的资本市场,而资本市场的常态就是有涨有跌。市场只能按照规律去发展,而不是主观意志。

——近日,清华大学国家金融研究院联席院长、中央汇金投资有限责任公司副董事长李剑阁接受媒体采访时说。

热议

## 发现有人拍裸照 故宫应果断报警

□刘雪松

摘要 | 一个不尊重其他游客习惯、不尊重公共文化感受的摄影师,却指责社会不尊重他的所谓艺术,这本身就是对公序良俗和法律的无视。

近日,一则“摄影师故宫拍摄人体艺术照”的消息经报道后引发广泛关注。故宫方面表示事先对此事并不知情,但工作人员曾在事发时对此行为进行过制止。故宫方面表示,坐在文物建筑檐首上进行拍照,不仅违反社会公共秩序和社会公德,严重影响了故宫博物院应有的文化氛围,更是对文物本身和文化遗产尊严的破坏,应当受到全社会的谴责。而根据当事摄影师在微博上的回应,他并不认为这种行为挑战了公序良俗,并将在故宫拍裸照,比喻为自己在家里拉屎。

故宫显然是不同意摄影师这么拍的。故宫是中国的,也是世界的,不是摄影师自己家中的厕所。所以,摄影师所谓的“没有影响到任何人”,难免有掩耳盗铃之嫌。公共场所游人如织,其中不乏未成年人,怎么可能不影响到别人。

也许故宫有自己的难处。对于有备而来的摄影师,故宫博物院工作人员在巡查时,对这个“不当拍摄”是发现并制止了的。但相关照片依然被传播到网络上,显示出来的,更多的是故宫管理及制度的漏洞。我国《治安管理处罚法》规定,“在公共场所故意裸露身体”的行为,应当处以治安拘留或者罚款。故宫工作人员应在发现此事时,就果断报警,交给警方处理。如果,当时故宫方面照此办理,或许,也不会有后续事件的发生。

当此事引起舆论哗然后,当事摄影师在微博上说:“被误解是表达者的宿命。”但也许,他就是奔着“被误解”而来的。他很清楚,只有在故宫这种戒备森严、传统庄严的场所,裸体才有最具挑战效果的视觉反差和文化反差。

从视觉效果来看,摄影师选取的极端传统场景、极端前卫裸体,挑战的不是创意难度,而是在在不准许的特殊环境下如何成功闯关的技术难度,是在不被公序良俗所接受的社会环境下如何博取出位的心理难度。

一个不尊重其他游客习惯、不尊重公共文化感受的摄影师,却指责社会不尊重他的所谓艺术,这本身就是对公序良俗和法律的无视。故宫的回应,仅仅停留在解释性的“事先并不知情”或“应当受到全社会的谴责”的呼吁上,也让公众看到其法律意识短板所在。

漫活



### “走神”

一些家长为了给考生营造良好的休息环境,往往会在高考期间到酒店为孩子开高考房,其中不乏一

些高端豪华高考房。专家提醒,考生在考试期间应尽量在熟悉的环境中生活,如非必要,尽量不要在酒店

住,特别是豪华高考房,还有可能起到反作用。

新华社发

观察

## 县委书记为何会捧着“野鸡学历”招摇

全国百优县委书记评选之际,拟推荐的黑龙江宝清县委书记朱海涛学历引发质疑。网友称,公示简历中的美国加州美国大学在职研究生学历“野鸡大学学历”,教育部近年公布的一万多所正规留学高校名单中也查无该校。对此,当地有关部门表示正紧急核查。

尽管目前当地组织部门仍在核查之中,但宝清县委书记朱海涛的学历存疑,当无疑问。教育部公布的万余所正规留学高校并无美国加州美国大学,而从网上查询可知,该大学赫然名列需要警惕的“国外野鸡大学”之榜首。

从公示的简历可知,朱海涛早年毕业于佳木斯轻工学院。何苦非要张扬自己多次进修学习的经历,甚至还

把野鸡大学MBA的学历捧出来招摇过市?

如果说朱海涛在2003年至2005年间获取美国加州美国大学MBA“文凭”的时候,可能还不太清楚这所大学的底细,有可能是“无知之过”;那么,到后来媒体连篇累牍揭露“野鸡大学”,近年来教育部也多次公布正规留学高校名单,朱海涛为何不认真查证,乃至铤而走险?退一步讲,即便朱海涛愿意将这样的学历附在履历上充门面,当地各个层级的主管部门为何也不去认真核查一下呢?

在信息资讯高度发达的今天,这样的核查其实并不困难。无论是委托教育部门,还是函询国外相关机构,都有可能水落石出。不一定非要等到网上公示“全国百优”县委书记时,才被

网友揭露出来。

明知学历存有水分,却依然高调炫耀,唯恐世人不知,这其中不仅仅是主管部门失察的问题,与个人品德也有关系。

6月1日,中纪委网站刊发文章称,“搞假年龄、假学历、假婚姻,篡改档案,不如实报告个人有关事项,这不是小错误,而是欺瞒组织,是对党不忠诚。”这样的官员居然还能经过层层举荐,候选“全国百优”县委书记,不免令人担忧,也有必要彻查清楚,给公众一个交代。

此前,已有不少官员因为学历造假,倒在“向上的台阶”上,相信今后也很难完全绝迹。毕竟,只要选人用人依然存在“唯学历论”的情形,“野鸡大学”的文凭就会有市场。

“

在信息资讯高度发达的今天,核查县委书记的学历其实并不难。不一定非要等到网上公示“全国百优”县委书记时,才被网友揭露出来。

@微言博议

@中银唐老鸭:我以为李克强总理说的证明你妈是你妈的事情只是个笑话,结果今天活生生地在我身上发生了!有关单位不承认独生子女证上我和我妈的母子关系,死活要让我去派出所开证明,独生子女证都不能证明什么能证明?结果派出所也不是省油的灯,开了证明以后还提示我和我妈的母子关系证明有效期一个月,过期还要重开。

@时来运转 august:去工商办执照,要求提供地址。没错,要个地址是

对的,要求房产证复印件、身份证复印件加居委会盖章证明。房产证和身份证是国家发的,按理说是最具法律效力的东西,居委会的章算哪门子证明,证明什么?证明国家发的房产证和身份证是真的?

@LifeTime:折腾老百姓证明“我妈是我妈”的现象,如果仅仅由于官方部门信息不共享那倒是简单了,但是实际上是官方部门之间互相根本不买账。比如美国办驾照,交通管理部门

相信银行或水电费单上体现的住址信息,这就是一种官方、机构互信。官方部门互信是信息共享的前提,也是提高效率和改善公正的基础。

社会信任度差是官方认证材料绝对化的根本原因。不仅官不信任民,民更不信任官。这样的结果就是牺牲社会效率和公正;要么走正常程序,跑断腿都无法证明“我妈是我妈”;要么走邪门歪道,行贿送礼践踏法规。

(以上言论来自新浪微博)

**龙口·温泉海景房**  
看海热线: 0375-6189198  
龙口——年平均气温11.7℃,负氧离子200万个/m<sup>3</sup>,被联合国评为“最佳居住/环境/气候奖”,是养生养老、旅游度假、避暑消夏的最佳胜地。  
惊喜价11.8万/套 70年产权 不限购 可按揭  
98元/夫妻三天三夜看房游